



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### ΥΠΕΝ: ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ - ΟΙ 10 ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, έθεσε σε δημόσια διαβούλευση πολυνομοσχέδιο, με τίτλο: «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση των πολυεπίπεδων επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στους τομείς: α) της διαχείρισης υδάτων, β) της διαχείρισης και προστασίας των δασών, γ) της αστικής ανθεκτικότητας και πολιτικής, δ) της καταπολέμησης της αυθαίρετης δόμησης, ε) της ενεργειακής ασφάλειας».

*Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



### Έλληνοποιήσεις αμνοεριφίων: Πώς γίνονται – Τι καταγγέλλουν οι κρεοπώλες

Είναι πολύ νωρίς ακόμα για να πούμε με ακρίβεια, πού θα κυμανθούν οι τιμές των αμνοεριφίων εφέτος, είτε στο EPTNEWS ο πρόεδρος της Ένωσης Κρεοπωλών Αθήνας Βασίλης Ντεληφιλιππίδης. Ευελπιστούμε να είναι στα επίπεδα των περυσινών τιμών είπε, κι αν γίνει αυτό θα είναι μεγάλη επιτυχία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ: ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΚΑΙ ΕΝΔΕΔΕΙΓΜΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟ ΣΤΟΠ ΣΤΙΣ ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ

Όρα για τολμηρές δεσμεύσεις και δράση, σχολιάζουν εννέα περιβαλλοντικές οργανώσεις σε κοινή ανακοίνωσή τους σχετικά με την 9η Διεθνής Διάσκεψη για τους Ωκεανούς (9th Our Ocean Conference), που διοργανώνει η χώρα μας στην Αθήνα στις 15-17 Απριλίου 2024, αλλά και τις ελληνικές δεσμεύσεις που εξαγγέλθηκε ότι θα ανακοινωθούν εν όψει αυτής της παγκόσμιας διοργάνωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



### Παγκόσμιας εμβέλειας η 9η Διεθνής Διάσκεψη «Our Ocean Conference 2024» υπογράμμισε ο Λ. Αυγενάκης

Ως μια διάσκεψη παγκόσμιας εμβέλειας χαρακτήρισε την 9η Διεθνή Διάσκεψη «Our Ocean Conference 2024», η οποία θα πραγματοποιηθεί το διάστημα 15-17 Απριλίου στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταυρός Νιάρχος ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΚΕΟΣΟΕ: Πώς θα βγει το κρασί από την κρίση

Τι μελετά αυτή τη στιγμή η Ευρωπαϊκή Επιτροπή; Πολλά από τα αιτήματα της οινοποιίας καταλήγουν σε διαιτησία για διαπραγμάτευση στις Βρυξέλλες όπως τα θέματα για τους ειδικούς φόρους κατανάλωσης στο κρασί, την ιδιωτική αποθεματοποίηση, την προσωρινή εκρίζωση, ελάχιστα-ανώτατα όρια (de minimis). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Πιλοτικό πρόγραμμα προστασίας κοπαδιών από λύκους στην Ευρυτανία

- Εγκρίθηκε αίτημα προμήθειας και παραλαβής συστήματος προστασίας κοπαδιών από μεγάλα αρπακτικά, κόστους 8.680 €. Την Τετάρτη 27 Μαρτίου 2024, κατά την συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και μετά από εισήγηση της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε. Ευρυτανίας, εγκρίθηκε αίτημα προμήθειας και παραλαβής συστήματος προστασίας κοπαδιών από μεγάλα αρπακτικά, κόστους 8.680 €. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)



### Ανοιχτή διαβούλευση για το μέλλον του πρωτογενούς τομέα της Θεσσαλίας

Εκδήλωση από την Περιφέρεια Θεσσαλίας και το Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας. Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι εργασίες της διημερίδας που διοργάνωσαν η Περιφέρεια Θεσσαλίας με το Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας με θέμα «Γεωργική και Κτηνοτροφική Ανάπτυξη Θεσσαλίας – Προβλήματα- Προοπτικές», στο πλαίσιο της διαβούλευσης για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας μετά τον Daniel, με έμφαση στην προστασία της παραγωγής και της περιοχής από την ξηρασία και τις πλημμύρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO-TEC](#)



### Καμπανάκι, 450 εκατ. ευρώ, για Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης έως το τέλος του έτους

Τηλεδιάσκεψη με τους Περιφερειάρχες της χώρας, με θέμα τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης, είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης με στόχο την ενεργοποίησή τους έως το τέλος του έτους, ώστε να αποφευχθεί η καταβολή του προστίμου που έχει επιβληθεί στη χώρα μας, το οποίο ανέρχεται στα 450 εκατ. ευρώ, ενώ παράλληλα θα μπορέσει να μπει τάξη σε έναν χώρο που επί μια δεκαετία επικρατεί αδιαφάνεια, με αποτέλεσμα να τίθενται εμπόδια στην ανάπτυξη της ζωικής παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Ανοιχτές οι εφαρμογές για τις συνδεδεμένες ενισχύσεις

Ποιες καλλιεργείες αφορά. Έως τις 14 Απριλίου 2024 θα παραμείνουν ανοιχτές οι εφαρμογές καταχώρισης ποσοτήτων καλλιεργειών προκειμένου οι δικαιούχοι παραγωγοί να λάβουν τις συνδεδεμένες ενισχύσεις για το έτος 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



### Φωτοβολταϊκά σε χωράφια: Οι παγίδες και τα μυστικά

- Προσοχή στα "ψιλά" γράμματα του συμβολαίου. Παγίδες κρύβονται για τους ιδιοκτήτες αγροτικής γης που επιθυμούν να νοικιάσουν τα χωράφια τους σε εταιρείες ΑΠΕ για να εγκαταστήσουν φωτοβολταϊκά και καλό είναι αυτές τις παγίδες να τις γνωρίζουν οι ενδιαφερόμενοι. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Β. Κόκκαλης: Φιάσκο το μέτρο της δωρεάν αντικατάστασης ζωικού κεφαλαίου και κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων

«Απόλυτο φιάσκο το μέτρο δωρεάν αντικατάστασης ζωικού κεφαλαίου και κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων - Άμεση τροποποίηση» τονίζει ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Η βιολογική παραγωγή στην ΕΕ και οι νέοι κανόνες

Νέοι κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την παραγωγή βιολογικών προϊόντων εγγυώνται την ποιότητα των τροφίμων, την περιβαλλοντική προστασία και την καλή μεταχείριση των ζώων καθ' όλη την αλυσίδα εφοδιασμού. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



## Σοβαρά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι της ΑΜΘ

Έπειτα από συζητήσεις, συναντήσεις και συσκέψεις τεσσάρων μηνών σε Λάρισα και Αθήνα, μεταξύ της ομοσπονδίας κτηνοτρόφων Θεσσαλίας και της ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ, τέθηκαν τα πιο βασικά προβλήματα του κτηνοτροφικού κλάδου που επείγουν άμεσης αντιμετώπισης. Ταυτόχρονα κατατέθηκαν και προτάσεις και για άλλα ζητήματα όπως η διαμόρφωση του νέου θεσμικού πλαισίου αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, αλλά και προτάσεις για την αλλαγή του στρατηγικού σχεδίου της ΚΑΠ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Στην Βουλή, την Τρίτη, ο Αυγενάκης θα μιλήσει για τις αλλαγές στην ΚΑΠ

Την Τρίτη (9/4), ο Υπουργός ΑΑΤ θα ενημερώσει αναλυτικά την Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, για το θέμα και τα αποτελέσματα που έχει φέρει η άσκηση αγροτικής διπλωματίας από το ΥΠΑΑΤ, με στόχο τη βελτίωση και απλοποίηση της ΚΑΠ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Όλα παίζουν μέχρι τελευταία στιγμή στις εαρινές καλλιέργειες, με μεταβλητές νερό, τιμές και eco-schemes

Με το ημερολόγιο να συμπληρώνει το πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου, πολλά είναι αυτά που μένουν σε εκκρεμότητα στις εαρινές καλλιέργειες, με τους καλλιεργητές να σταθμίζουν μέχρι την τελευταία στιγμή τις αποφάσεις τους, εξετάζοντας πρώτα απ' όλα την επάρκεια του νερού, τις συμπληρωματικές ενισχύσεις από τα λεγόμενα οικοσχήματα και τις άλλες αγροπεριβαλλοντικές δράσεις και φυσικά την δυναμική των τιμών στα προϊόντα που καλούνται να επιλέξουν. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Κόκκαλης σε Αυγενάκη: Άδικες αποζημιώσεις από ΕΛΓΑ και μηδαμινή επιστροφή στο πετρέλαιο

- Καταδικάζουν τους Λαρισαίους αμυγδαλοκαλλιεργητές. Οι άδικες αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ και τα μηδαμινά ποσά επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης του αγροτικού πετρελαίου καταδικάζουν σε αφανισμό την αμυγδαλοκαλλιέργεια στην περιοχή της Λάρισας, τονίζει ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Νέες προϋποθέσεις συνδεδεμένης ενίσχυσης παραγωγής σπόρων σποράς

Με Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β 2140/07.04.2024, τροποποιείται η υπ' αρ. 2173/279510/12.09.2023 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τον «Καθορισμό λεπτομερειών χορήγησης της εγκεκριμένης παρέμβασης Π1-32.1 «Στήριξη συνδεδεμένου εισοδήματος για την παραγωγή σπόρων προς σπορά» σε εκτέλεση του άρθρου 32 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 και του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2116 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου» (Β' 5520)» ως εξής: [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Σχέδια Βελτίωσης: Τα αποτελέσματα στην Πελοπόννησο και στο Νότιο Αιγαίο

Με απόφαση του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, Δημήτρη Πτωχού, εντάχθηκαν στη Δράση 4.1.5 «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων» (Σχέδια Βελτίωσης) 301 αιτήσεις στήριξης, συνολικής δημόσιας δαπάνης 14.179.907 ευρώ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Θέμα ωρών η προκήρυξη 60 εκατ. για προγράμματα ΟΕΦ, δίνει βάρος στο πρασίνισμα

Σκανάρεται και ετοιμάζεται προς υπογραφή η προκήρυξη για τα προγράμματα Οργανώσεων Ελαιοκομικών Φορέων (ΟΕΦ) η οποία αναμένεται να μοιράσει περίπου 60 εκατ. ευρώ για την υλοποίηση επενδύσεων στον χώρο του ελαιολάδου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Καταχωρήσεις συνδεδεμένων ενισχύσεων μήλων και ψυχανθών, παράλληλα με όσπρια και αραβόσιτο

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ ενημερώνει ότι είναι ενεργές οι εφαρμογές καταχώρησης ποσοτήτων για τα συνδεδεμένα καθεστώτα άμεσων ενισχύσεων αραβόσιτου, οσπρίων, μήλων και ψυχανθών, του έτους ενίσχυσης 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Έρχεται η πρόσκληση για την εξισωτική, τι θα πρέπει να κάνουν οι δικαιούχοι

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων ανακοινώνει ότι, βάσει της Απόφασης του ΥΠΑΑΤ με θέμα «Υλοποίηση της Παρέμβασης Π3-71 Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα» του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027, όπως τροποποιημένη ισχύει, προτίθεται να προκηρύξει την εν λόγω Παρέμβαση, για το έτος 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Έρχονται πιο κοντά τουρισμός και αγροτική παραγωγή στη Χαλκιδική

Διαύλους επικοινωνίας χτίζουν οι Β2Β συναντήσεις στο πλαίσιο του Taste Halkidiki. Τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση της τοπικής αλυσίδας αγροδιατροφής μέσα από τη διασύνδεση του πρωτογενούς τομέα με τη μεταποίηση, τις υπηρεσίες και τον τουρισμό επιδιώκουν οι Β2Β συναντήσεις που διοργανώνει την Τρίτη 9 Απριλίου 2024 το Επιμελητήριο Χαλκιδικής, στο πλαίσιο του 1st Taste Halkidiki B2B exclusive hotel event. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Ποιος θα πληρώσει την ανεπάρκεια της κυβέρνησης;

- Για το πρόστιμο 281 εκατ. € σχετικά με τις κοινοτικές ενισχύσεις των αγροτών. Ανακοίνωση της ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ για το πρόστιμο 281 εκατ. € σχετικά με τις κοινοτικές ενισχύσεις των αγροτών: Παρά τις διαμαρτυρίες και καταγγελίες των αγροτών αλλά και σύσσωμης της αντιπολίτευσης, για προβλήματα στην καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, η αδράνεια της κυβέρνησης συνεχίζεται και «η ομαλή καταβολή» καθώς και «η διαφάνεια και συνέπεια στην κατανομή των κοινοτικών ενισχύσεων», αποτελούν εξαγγελίες άνευ περιεχομένου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Ανησυχούν για το μέλλον αγρότες και κτηνοτρόφοι των παρακάριων περιοχών

Την Δευτέρα, 8 Απριλίου 2024, αγρότες και κτηνοτρόφοι του Στεφανοβικείου και του Ριζομύλου επισκέφθηκαν την Αντιπεριφερειάρχη Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων και εξέθεσαν τα προβλήματα που αφορούν στην άντληση των υδάτων από τις περιοχές Στεφανοβικείου και του Ριζομύλου, στην αποκατάσταση των ζημιών των αντλιοστασίων για την λειτουργία των συστημάτων άρδευσης και στην εξέλιξη των αποζημιώσεων, καθώς και στην ανυπαρξία ικανών εκτάσεων για την καλλιέργεια των κτηνοτροφικών ψυχανθών για ζωοτροφές, όπως και των βοσκήσιμων εκτάσεων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Το μέλλον των πρώτων υλών και του πρωτογενούς τομέα στην εποχή της κλιματικής αλλαγής στο 9ο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών

Απαντήσεις στα καίρια ερωτήματα σχετικά με τις πρώτες ύλες του ανθρώπινου πολιτισμού, υπό συνθήκες μετάβασης στην 4η βιομηχανική επανάσταση θα δώσουν διακεκριμένοι επιστήμονες, εκπρόσωποι του βιομηχανικού κόσμου, κυβερνητικά στελέχη και ευρωπαίοι αξιωματούχοι. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### 10 και ένα ερωτήματα για τον Κανονισμό πυροπροστασίας ακινήτων

Σοφία Ε. Παυλάκη, Δικηγόρος, Μ.Sc. Σε σχέση με την εφαρμογή του Κανονισμού προληπτικής πυροπροστασίας ακινήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων, τίθενται τα ακόλουθα ερωτήματα: **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)



### Κλιματική κρίση στην Ελλάδα: Πρώτα φωτιά και ύστερα έρημος...

Ζέστη και ανομβρία απειλούν με ερημοποίηση μια σειρά από περιοχές της Ελλάδας ενώ επιμηκύνουν την επικίνδυνη για μεγάλες πυρκαγιές περίοδο. Συνθήκες ξηρασίας επικρατούν στο μεγαλύτερο μέρος της ανατολικής ηπειρωτικής Ελλάδας, με τις θερμοκρασίες να καταρρίπτουν το ένα ρεκόρ μετά το άλλο και τις βροχοπτώσεις να γίνονται όλο και πιο σπάνιες. Σύμφωνα με το meteo.gr του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, ο Μάρτιος του 2024 ήταν ο πιο θερμός των τελευταίων 15 χρόνων στην Κεντρική και Νότια Ελλάδα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)



### **Οι αρμοδιότητες του υπό σύσταση Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας Ανώνυμη Εταιρεία (Ο.Δ.Υ.Θ. Α.Ε.)**

Σύμφωνα με το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο ο σκοπός του Ο.Δ.Υ.Θ. Α.Ε. είναι η εκπόνηση της στρατηγικής για την προστασία και διαχείριση των υδάτων του Υδατικού Διαμερίσματος της Θεσσαλίας, η εποπτεία και υλοποίηση των στρατηγικών σχεδίων, ο συντονισμός και η συνεχής επίβλεψη της εφαρμογής των μέτρων προστασίας και διαχείρισης, καθώς και η χορήγηση αδειών χρήσης ύδατος. Για την εκπλήρωση του σκοπού του, ο Ο.Δ.Υ.Θ. Α.Ε.:

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

---



### **Ιουλία Χαϊδά (Ικτίνος): Τα νέα λατομεία, η στροφή στην καινοτομία και ο βραχνάς της ενέργειας!**

Το ελληνικό μάρμαρο αποτελεί ένα από τα πιο ευπώλητα ελληνικά προϊόντα στο εξωτερικό, λόγω των εξαιρετικών του ποιοτικών χαρακτηριστικών. Το μάρμαρο από το λατομείο του Βώλακα κυριαρχεί ως υλικό στο JW Marriot Hotel στην Ινδία, αλλά και στο κτίριο της γαλλικής τηλεόρασης στο Παρίσι. Το Μάρμαρο Χρυσή Αράχνη από το λατομείο της εταιρείας στην Καβάλα έχει τοποθετηθεί στα ξενοδοχεία και καζίνο WYNN στο Λας Βέγκας των ΗΠΑ, όπως και στο ξενοδοχείο WYNN PALACE στο Μακάο, ενώ μάρμαρο λευκό, Θάσου, έχει χρησιμοποιηθεί για το Μεγάλο Τζαμί της Μέκκας στη Σαουδική Αραβία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---